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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ВИРОБНИЧО-

ЗБУТОВОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ РИНКОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

У сучасних умовах глобалізації, динамічних технологічних змін і посилення 

конкуренції на ринках товарів і послуг ключовим завданням кожного підприємства є 

забезпечення ефективної організації виробничої та збутової діяльності. Саме від 

оптимального поєднання цих двох складових залежить конкурентоспроможність, фінансова 

стабільність і стратегічна стійкість підприємства. Виробничо-збутова політика виступає 

фундаментом стратегічного управління, оскільки поєднує процеси створення, просування та 

реалізації продукції, забезпечуючи узгодженість між внутрішніми ресурсами підприємства 

та зовнішніми вимогами ринку. 

Виробнича політика підприємства — це сукупність управлінських рішень і заходів, 

спрямованих на ефективне використання виробничого потенціалу, удосконалення 

технологій, підвищення якості продукції, впровадження інновацій і забезпечення екологічної 

безпеки виробничих процесів. Її головна мета полягає у досягненні високої результативності 

виробництва при раціональному використанні матеріальних, трудових і фінансових ресурсів 

[1]. Ефективна виробнича політика сприяє підвищенню продуктивності праці, зниженню 

собівартості, підвищенню якості продукції та гнучкості виробничої системи. 

Формування виробничої політики має базуватися на таких принципах, як системність, 

наукова обґрунтованість, гнучкість і адаптивність, інноваційність, економічна ефективність, 

екологічність та соціальна відповідальність. Дотримання цих принципів забезпечує 

збалансованість між технічними можливостями підприємства та потребами ринку, а також 

формує конкурентні переваги. Особливо важливим стає впровадження принципів 

інноваційності та сталого розвитку, що дозволяють підприємствам адаптуватися до викликів 

цифрової економіки та вимог екологічної політики ЄС. 

У науковій літературі виділяють кілька видів виробничої політики підприємства, серед 

яких: інноваційна, інвестиційна, антикризова, ресурсозберігаюча, якісна, диверсифікаційна, 

експортно-орієнтована та соціально відповідальна. Найбільш перспективними для сучасного 

бізнес-середовища є інноваційна та ресурсозберігаюча політика, адже вони забезпечують 

модернізацію виробничих потужностей, підвищують ефективність використання ресурсів і 

сприяють переходу до концепції «зеленої економіки». Соціально відповідальна політика 

передбачає створення безпечних умов праці, розвиток персоналу, дотримання принципів 

етики бізнесу та зменшення негативного впливу виробництва на довкілля. 

Збутова політика підприємства — це комплекс стратегічних і тактичних рішень, 

спрямованих на організацію ефективного процесу реалізації продукції, формування 

стабільних каналів збуту та задоволення потреб споживачів. Вона виступає завершальним 

етапом реалізації виробничо-економічної стратегії підприємства, забезпечуючи перетворення 

виробленого продукту на фінансовий результат [2]. 

Основними завданнями збутової політики є: забезпечення стабільного зростання 

обсягів продажів, розширення ринків збуту, формування ефективної системи каналів 

реалізації, підвищення рівня задоволеності клієнтів, оптимізація витрат на маркетинг і 

логістику, а також формування позитивного іміджу підприємства на ринку. 
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Успішність збутової діяльності значною мірою залежить від глибокого аналізу ринку, 

конкурентного середовища, поведінки споживачів і здатності підприємства оперативно 

реагувати на зміни кон’юнктури. У цьому контексті важливу роль відіграє впровадження 

сучасних інструментів управління — CRM-систем, Big Data-аналітики, інтернет-маркетингу 

та омніканальних стратегій, що забезпечують інтеграцію усіх каналів взаємодії зі 

споживачами та дозволяють формувати персоналізовані пропозиції. 

Особливостями сучасної збутової політики є її гнучкість, клієнтоорієнтованість, 

інноваційність та цифровізація [3]. Підприємства активно використовують онлайн-канали 

продажів, електронну комерцію, соціальні мережі та партнерські платформи для розширення 

ринкової присутності. Збутова політика також тісно пов’язана з виробничою, фінансовою, 

інвестиційною та кадровою політиками, що забезпечує комплексний підхід до управління 

підприємством. 

Міжнародні стандарти ISO 9001 (управління якістю), ISO 14001 (екологічний 

менеджмент), HACCP (система контролю безпечності харчових продуктів) є важливими 

орієнтирами для гармонізації українського законодавства з європейськими нормами. 

Впровадження цих стандартів підвищує довіру споживачів, відкриває доступ до зовнішніх 

ринків і сприяє сталому розвитку підприємств. 

Порівняльний аналіз зарубіжного досвіду (ЄС, США, Японії, Канади) засвідчує, що 

ефективне функціонування виробничо-збутової політики можливе лише за умови поєднання 

економічної ефективності з високими стандартами безпеки, якості, соціальної 

відповідальності та екологічності. Зокрема, у країнах ЄС виробнича та збутова політика 

підприємств регулюється системою директив, спрямованих на розвиток конкуренції, захист 

прав споживачів, стандартизацію та екологічну безпеку. У США та Канаді діють потужні 

антимонопольні механізми (закони Шермана і Клейтона), які унеможливлюють зловживання 

ринковою владою та забезпечують чесну конкуренцію. 

У сучасних умовах розвитку української економіки доцільним є поступовий перехід до 

європейської моделі регулювання виробничо-збутових процесів, яка передбачає прозорість, 

інноваційність і соціально-екологічну орієнтацію бізнесу [4]. Для цього важливим є 

подальше вдосконалення законодавства у сферах стандартизації, сертифікації, захисту прав 

споживачів, інноваційної діяльності, а також цифровізації державного регулювання. 

Таким чином, виробничо-збутова політика виступає стратегічною основою розвитку 

підприємства, оскільки поєднує виробничі ресурси, технологічні можливості, маркетингові 

інструменти та правові механізми в єдину ефективну систему управління. Її результативність 

визначається комплексним підходом до планування, інноваційністю, гнучкістю, орієнтацією 

на потреби споживачів та дотриманням принципів сталого розвитку. 

Підприємства, що впроваджують сучасну виробничо-збутову політику, здатні не лише 

підвищити свою конкурентоспроможність, але й забезпечити соціальну стабільність, 

екологічну безпеку та інтеграцію у світовий економічний простір. 
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